

华强科技打造中国“迪士尼”

本报讯(记者 张齐普 通讯员 段长焱)“逃出恐龙岛”、假日酒店等工地的打桩机挥舞着巨臂,把一根根管桩打进泥土里;与外环、内环相连的次级公路网路面正在浇筑混凝土;人工湖内,工人们正忙碌着为挡土墙钢筋绑扎、支模……沿郑开大道东行,与绿博园一墙之隔的围墙内吊塔林立、机器轰鸣——郑州华强文化科技产业基地的建设正在如火如荼地进行着。明年“五一”小长假,省会市民将多一个文化旅游新选择;中国人自己的“迪士尼”将耸立在郑州新区核心区,家门口就可以体验一流好玩的项目。

郑州华强文化科技产业基地项目由深圳华强集团有限公司投资建设,位于中牟县万三公路以东、人文路以西、绿博园以北区域,一期占地2100亩,投资50亿元,去年6月29日奠基。自去年10月4日开工以来,项目各方争分夺秒,全力推动工程进展。目前,分别为2.6万平方米和1.3万平方米的人工湖开挖工程已经全面竣工;两条外环与三条内环干线路及管网工程施工已完工,项目一期预计明年5月1日建成开园。

华强项目由“创意基地”、“动漫基地”、“特种电影基地”、“游戏软件基地”等组成,建成后将成为“创、研、产、销”一体化的文化科技产业链。项目建成后,市民在家门口能体验到“中国迪士尼”的精彩:现代化的高楼大厦,被从实验室里逃出的变异恐龙连根拔起,断裂开的粗壮的廊柱、破碎的玻璃窗、横七竖八的绿化带树木散落在身边……你也可以穿行在海底美丽的珊瑚礁群里,倾听来自海底的呼唤……项目将以文化产业为主导,打造一个拥有自主知识产权,具有国际影响力和竞争力,集创、研、产、销于一体的国际一流文化科技产业基地。

项目一期建成后,可形成年接待游客能力500万人次,提供就业岗位8000到1万个,对郑州新区以及中原经济区的开发建设将起到巨大的带动作用,也必将助推全市文化科技产业和旅游产业迈上新台阶,成为城市发展的科技引擎,有力地带动全市乃至全省创意经济、旅游经济、展会经济、交通运输、商业、餐饮、地产等相关产业的发展,使文化科技产业成为郑州都市区和中原经济区发展的新引擎。

抓好项目促发展

我省部署今年行政监察工作 六项专项治理 纠正不正之风

本报讯(记者 李娜)开展六项专项治理,纠正不正之风,破解反腐倡廉工作中的难题,切实维护百姓权益。昨日,省监察厅印发了《河南省2011年行政监察工作实施意见》,对今年工作进行了安排。

我省今年将开展六项行政监察专项治理:工程建设领域突出问题专项治理,加大对国土资源、交通运输、水利等重点领域和行业的治理力度;“小金库”专项治理;煤炭领域腐败问题专项治理;公务用车突出问题专项治理;开展庆典、研讨会、论坛过多过滥问题专项治理;开展行政执法机关移送涉嫌犯罪案件专项治理。

我省今年还将纠正4种不正之风,切实维护百姓利益。其中,涉及民生问题的不正之风被摆上首位。我省将纠正教育领域不正之风,继续治理择校乱收费和学前教育高收费、乱收费等问题;纠正医药购销和医疗服务中不正之风,继续推进和完善药品集中采购工作;纠正和查处医疗服务、收费、用药中收受“回扣”、开单提成等不良行为;加大对非药品冒充药品行为的查处力度,深化打击利用媒体发布虚假广告及通过寄递等渠道销售假药等违法行为的专项行动;纠正损害农民利益的不正之风,继续加强对农民负担的监管;纠正公共服务行业侵害群众权益不正之风,治理一些公共企事业单位指定服务、强制服务以及乱涨价、乱收费等损害群众消费权益的问题。

河南高校设置调整 125个本科专业 今年开始招生

本报讯(记者 王红)今年高招,想报考河南高校的学生可选择的专业又多了。昨日,记者从教育部门获悉,教育部今年批准公布的高校新设置或调整本科专业中,我省43所高校的125个本科专业名列其中。

在教育部昨日公布的2010年度高等学校专业设置备案或审批结果当中,全国高校新设置或调整共有1887个本科专业和4个医学类专科专业,其中,我省除了43所高校的125个本科专业获得审批之外,还有一所高等专科学校的一个医学类专科专业通过审批,这些通过审批的专业从2011年起就可以招生。

据了解,郑州大学通过审批的专业为生物信息学、能源与环境系统工程,河南大学通过审批的专业为广播电视编导和文化产业管理,对外汉语和德语专业属独立学院招生专业。另外,河南农业大学通过审批的有环境科学等5个专业,华北水利水电学院通过审批的有俄语等4个专业,河南师范大学通过审批的有戏剧影视文学等3个专业等。

在此之前,教育部公布的2011年高考新增140个本科专业中,物联网工程专业是个大热门。今年,我省有两所高校的物联网工程专业也通过了审批,分别为郑州轻工业学院和河南科技大学。

围墙倒塌砸爱车 物业开发商担责 业主获赔近14万元

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李南 刘友富)王艳在小区停车时,旁边突然倒塌的围墙将其爱车砸坏,但小区物业和开发商不愿赔偿。记者昨日从市中级人民法院获悉,该案件终审有果,王艳得到开发商和物业公司近14万元的赔偿。

2009年6月27日,郑州突降暴雨。当晚7点多,王艳开着自己的帕萨特轿车下班回家。当她把车停在小区的收费停车位上准备下车的时候,车旁边的围墙突然倒塌,车顶瞬间就被压扁。王艳大声呼救,小区居民闻讯赶到现场,把石块搬开,从窗户里把她拉出。幸运的是王艳没有受伤。后来,王艳希望物业公司能赔偿。可小区物业公司却一直推脱,既未帮王艳修车也未给予赔偿。

2010年1月份,王艳花了78730元才把车修好。其间,她花了3.2万元租了辆车上班。愤怒的王艳把物业和开发商告上法庭,要求他们赔偿财产和精神损失。一审法院做出判决,物业公司存在管理缺陷,应承担60%的赔偿责任,即83538元。开发商作为建设方,承担40%的责任,即55692元。

因不服一审判决,物业公司和开发商上诉到郑州市中院。郑州市中院受理后认为,原开发商对车辆维修费用的认定并无不当。被上诉人因车辆受损而租车使用,所产生的租赁费用合法有据,据此驳回了物业公司 and 开发商的上诉。

遏制结核 共享健康 结核病防治宣传进校园



本报讯(记者 汪辉 实习生 吕杨子 文 丁友明)3月24日是第16个“世界防治结核病日”,今年的宣传主题是“遏制结核、共享健康”。昨日,由省卫生厅、省疾病预防控制中心、市卫生局主办,市六院承办的“3·24世界防治结核病日”大型宣传活动在郑州交通职业学院举行。

昨日,来自郑大一附院、市二院、市六院、市健康教育所等省会20多家医疗机构,在郑州交通职业学院广场,现场通过义诊、宣教、展板、散发宣传单、画册等多种形式,向学生们宣传肺结核预防知识以及

国家对肺结核病人免费治疗的优惠政策。同时,组织专家讲解结核病等春季传染病防病知识,现场采取了有奖问答的形式,极大调动了广大学生参与的积极性,使学生们在娱乐中了解结核病可防、可治、不可怕。

郑州被授予“禁黏”示范城 全省唯一获此殊荣

本报讯(记者 孟斌)日前,市城乡建设委员会传出喜讯:我市被省住房和城乡建设厅授予“禁黏”示范城市称号,这是全省唯一一个获此殊荣的城市。

我市被确定为全国第一批“禁黏”试点城市后,多措并举,强力推进“禁黏”工作。为了从源头上“禁黏”,我市首先开展了黏土砖瓦窑厂的治理整顿,共关闭黏土砖瓦窑厂547座,减少黏土砖产能40亿块标准砖;在禁止流通上,各级政府组织相关部

门对“禁黏”区域的黏土砖集结点进行巡查,依法取缔了西黄刘、黑庄、中州大道与东风路交叉口等黏土砖集结点5个。在禁止使用方面,我市出台了“禁黏”封闭式监督管理办法,将“禁黏”贯穿于工程设计、施工图审查、工程施工、工程监理、竣工验收等工程建设全过程。市财政还投资30万元,建立了郑州市新型墙体远程监控中心,首先实现了对烧制新型墙体的生产进行远程监控。



昨日,管城区城东路街道计生办启动“流动人口计生均等化服务宣传”活动,由社区卫生服务中心,为辖区1000多位外来流动人口育龄妇女免费提供妇科常规、两癌筛查等多项服务。 本报记者 梁月琳 摄

新郑:打造华夏民族寻根拜祖圣地

在喜迎丁卯年黄帝故里拜祖大典的浓厚氛围中,以优化旅游发展环境为契机,新郑旅游业再次迎来发展的全新起点。

为全面提升旅游知名度,打造旅游新形象,该市自去年启动优化旅游发展环境工作以来,一手抓建设,一手抓整治,全面优化旅游环境,通过全方位、组合式旅游环境整治,新郑市提升城市旅游形象工作初显成效。

围绕城市建设“亮、绿、净、美”要求,该市城建、规划等部门强化公共场所综合整治,全力开展炎黄广场二期改造工程,着力解决市区内部分公厕存在的脏、差等问题,为游客提供高品质出游环境。为加强旅游市场监督,该市旅发委成员单位通力合作,积极整治景区周边环境,严厉打击欺诈骗游客行为;要求景区对旅游商品、旅游服务实行明码标价;对景区、

市内各重要地段交通秩序进行全面整顿,加强警力进行交通疏导,加大对公交车和出租车的管理。该市还调整了公交站点布局,在车流密集路段建设人行天桥4座,有效解决交通拥堵、候车时间长、公交车不在站点停车等问题。各景区根据自身特点对从业人员进行培训,对游客做到笑脸相迎、有问必答。

此外,还充分利用广播电视、报纸、网络等宣传媒体,加强全市公民道德建设宣传力度,加大不文明现象曝光力度,加强对市民社会公德和文明礼仪教育,引导市民从小事做起,做到文明迎客、礼仪迎客。

瞄准打造华夏民族寻根拜祖圣地目标,该市强力推进旅游项目建设,努力完善旅游服务功能。据该市旅游和文物局局长张向东介绍,该市计划投资500余万元对郑国车

马坑景区升级改造,目前,该工程正在如火如荼建设,预计今年10月对外开放。同时有关部门还投资900万元对具茨山景区登山步道升级改造,预计5月份完工;投资300万元对郑风苑景区灯光设施和窑洞进行升级改造;拟投资3亿元建设首阳山“好想你”木本生态园。目前,郑韩故城城墙遗址公园城步道修建已基本结束,遗址公园中期文化节点展示、绿化、雕塑等工程设计等工作正在进行中,郑韩故城城墙遗址公园新姿初现。

本报记者 成燕 通讯员 王惠霞

优化旅游发展环境 提升郑州城市形象

夯实妇联组织基础 落实妇儿发展规划 我市表彰“三八”红旗手

本报讯(记者 李娜 通讯员 王玲玲)昨日下午,郑州市妇联工作会议暨妇联基层组织建设推进会召开。今年,我市将推进妇联基层组织建设,实现妇女组织全覆盖,会上还表彰了郑州市“三八”红旗手(集体)。市委常委、组织部部长姚待献出席会议。

去年,市妇联在积极引导妇女参与经济社会建设、切实维护妇女儿童合法权益等方面做出了成绩。全市12个县(市)区实现了“12338”妇女维权热线全覆盖;全市2287个村、616个

社区实现了“妇女之家”全覆盖,会议还对今年全市的妇联工作进行了部署。会上印发了《关于加强妇联基层组织建设的办法(试行)》,要求各县(市)区、各乡(镇)街道、各村、社区和县(市)区直机关等企事业单位必须建立妇女组织,实现妇女组织的全覆盖。

姚待献指出,妇女事业是崇高的事业,各有关单位和部门要进一步夯实妇联组织基础,提高妇女参政议政水平,落实妇女儿童发展规划,为加快推进郑州都市区建设作出新的更大的贡献。

社会主义核心价值观体系宣讲团进校园 一年宣讲100场

本报讯(记者 左丽慧 实习生 高乔龙)昨日下午,郑州市“社会主义核心价值观体系宣讲进校园”活动启动仪式在黄河科技大学举行,由此拉开了全市社会主义核心价值观体系宣讲进校园活动的序幕。市委常委、宣传部部长、市文明委常务副主任丁世显参加启动仪式。

丁世显指出,开展社会主义核心价值观体系宣讲进校园活动,目的是通过深度宣讲,帮助广大青少年学生更加深入地理解社会主义核心价值观体系,引导大家更

加自觉地投身践行活动。他要求要在校园文化建设中始终坚持社会主义核心价值观体系的主导地位,使其融入到思想政治理论课教学中,并充分利用互联网及时宣传党的路线、政策、法规。

据了解,该活动由中州大学、郑州师范学院、郑州市委党校、郑州广播电视大学抽调10名政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的理论工作者组成宣讲团,每周宣讲一场,全年共100场,活动从现在开始到12月底结束。

寻求更多合作机遇 摩根大通高管访郑

本报讯(记者 覃岩峰)我市着力打造区域性金融中心的战略吸引了越来越多的境内外金融机构。昨日下午,市委常委、常务副市长胡荃会见了摩根大通集团中国区副主席约瑟夫·里根一行,双方就在郑合作项目进行沟通。

摩根大通集团是一家全球领先的金融服务公司,在投资银行、消费金融、零售银行等领域享有领先地位。1987年,摩根大通开始在中国投资及开展投资银行业务。2007年,摩根大通银行(中国)有限公司在京正式

运营,目前,在北京、上海、广州等地设有分行。

在介绍了我市市情后,胡荃说,“十二五”期间,我市将全力推进郑州都市区建设,这一目标的实现需要大批金融机构和金融人才的支持,希望摩根大通集团用先进的管理理念和优势资源,来支持郑州的发展。

约瑟夫·里根表示,摩根大通集团对中国的发展前景充满信心,也一直努力在中国寻找更多的合作伙伴,通过与郑州的合作,相信能赢得更多发展机遇。

交叉施工 强力推进 郑220千伏航空港变电站4月底完工

本报讯(记者 孟斌 通讯员 张丽伟 胥培红)由郑州祥和集团负责施工的220千伏航空港变电站安装工程近日正式开工,如果进展顺利,预计今年4月底将完工并送电。

220千伏航空港变电站工程位于航空港区富士康IT产业园内,项目建成后,将主要为郑州富士康IT产业园提供安全可靠的生产生活用电。由于此项工程为省市重点工程,受到社会各界的关注。考虑到施工时间紧,任务重,郑州供电公司打破常规,电气、土建交叉施工。面对现场复杂的施工环境,为安全、按时、保质完成任务,该公司领导对工程进行了详细的分析,在经过实地勘察后,结合实际情况制定了多套施工方案,落实组织人员责任应对各种突发情况。

开工伊始,一场突如其来的大雪给工程施工带来了极大的困难。施工场地泥泞不堪,郑州供电公司施工人员在保证安全的情况下坚持施工,确保了施工节点计划的顺利实施。泥泞过后,尘土飞扬,为了减少扬尘,他们在现场不停地给地面洒水,以保证设备的安装质量。整个施工过程中,项目负责人亲自现场带班,项目部人员相互配合,合理安排施工工序与土建交错开来,尽量减少交叉施工带来的困难,保证施工机械不间断作业。

本工程原计划在年内完成,但为了尽快为富士康园区提供可靠供电,郑州供电公司祥和集团调集300余精锐兵将,投入了此项工程,日夜奋战,全力推进,如果顺利的话,预计4月底可提前完工并送电。

三环快速化工程绿化带苗木移植公告

三环快速化工程是今年市委、市政府确定的“畅通郑州”活动重点工程,根据工程建设需要,园林部门将于近日对三环快速化工程快速化道的绿化带苗木实施移植。移植范围是:北三环(南阳路—中州大道)、西三环(中原路—嵩山路立交)、南三环(京广路—铁路涵洞)、中州大道(石化路—南三环立交)。

施工中可能会给市民的出行带来不便,请予以谅解。 郑州市城乡建设委员会 郑州市园林局 2011年3月24日